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	Задатак 1: Несташни миш

А. Динамичке једначине до тренутка 
[image: image196.emf], кад миш пређе на други тас, гласе:
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Из система једначина може се изразити тражено убрзање:
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Б. До тренутка 
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Г. До тренутка 
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Ђ. Напишимо једначине кретања тасова у тренутку када је део масе миша 
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(1) прешао са првог на други тас, где је 
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Е. Укупна спољна сила 
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Ж. Између тренутака 
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где је са 
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Задатак 2: Двоатомски молекул
А. У општем случају положај центра масе одређујемо као 
[image: image53.wmf]12

12

12

cm

mrmr

r

mm

+

=

+

rr

r

(0.2п). Да бисмо одредили положај центра масе у односу на 
[image: image54.wmf]1

m

 треба да израчунамо 
[image: image55.wmf]20

11

12

cmcm

mr

rrr

mm

=-=

+

rr

 (0.3п).
Б. Пошто сматрамо да су атоми круто везани то је 
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[image: image60.wmf]222

12

0

12

11

22

rot

mm

EIr

mm

ww

==

+

 (0.5п).
В. Једначине кретања атома можемо написати као:
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Г. При новом равнотежном растојању 
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 (искоришћене су релације 
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) (0.5п)  уравнотежена је са  укупном еластичном силом 
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Д. За мале осцилације Морзеов потенцијал можемо развити по малом параметру 
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[image: image81.wmf](

)

(

)

2

0

1

2

Urkrr

=-

 имамо 
[image: image82.wmf]2

2

e

kDa

=

 (0.5п).

Ђ. Како је потенцијална енергија 
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Е. Претходни резултат заменимo у 
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Ж. Ако развијемо потенцијалну енергију у ред око 
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 (0.5п). Поређењем са потенцијалном еластичном енергијом имамо 
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З. Како је К еквивалентна реституциона константа то је фреквенција осциловања јона масе 
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И. Коришћењем претходног израза имамо: 
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Ј. Потенцијална енергија износи 0 када се јон водоника јако одаљи од јона хлора. Енергију дисоцијације једног молекула  можемо одредити као 
[image: image102.wmf](

)

e

Ux

-

 : 
[image: image103.wmf](

)

8

2

2

9

18

99

e

de

eee

x

ke

wUxke

xxx

æö

=-=--+=

ç÷

èø

 (0.8п) па је 
[image: image104.wmf]18

1.3210J

d

w

-

=×

. Када изразимо енергију по једном молу хлороводоника добијамо 
[image: image105.wmf]dAd

WNw

=

 (0.4п) односно 
[image: image106.wmf]2

8

9

dA

e

ke

WN

x

=

 па је 
[image: image107.wmf]796 /

d

WkJmol

=

. (0.3п)
Допуна уз решење: 

Нека су вектори положаја тела 1 и 2 редом  
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 (1).  Једначине кретања тела су 
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 (3) . Ако два пута диференцирамо израз (1) по времену добијамо 
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(4). Ако саберемо једначине (2) и (3) и узмемо у обзир израз (4) добијамо 
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[image: image121.wmf]cm

0

r

*

=

uur

), и пошто је релативни вектор положаја исти у свим инерцијалним системима  
[image: image122.wmf]rr

®

*

=

uur

, последња једначина важи и у систему везаном за центар масе.
[image: image123.png]





	Задатак 3: Разни мерни уређаји
А.1. Притисци у тачкама 
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А.2. Времена пролаза ултразвучног таласа низводно 
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